

## 南安一批学校建设项目即将完工

本报讯（记者 王丽清 庄树鸿 黄奕群 通讯员 李尚昆 郑雅祺 许楷林 文/图）自去年南安启动教育提升工程项目以来，14所学校进入新建、扩建阶段。今年9月，北山实验小学、市第十二小学、第七小学新建项目，以及南安六中、特殊教育学校、第五实验小学扩建项目等9所学校即将投用。

昨日，记者获悉，位于溪美街道崎峰社区的南安市第十二小学项目已进入收尾阶段，即将在新学期投用。

“目前，该项目已经完成了主体建设、内部装修装饰工作，正在进行设施设备的进场、安装与调试。”南安市第十二小学副校长陈惠玲介绍，下一步，他们将严格组织各项准备工作，确保今年9月如期开学。

记者在项目建设现场看到，崭新的教学楼、综合楼等建筑已经拔地而起，传统的闽南建筑风格融合现代简约的表现元素，让学校整体呈现出精致优雅、舒适大方的建筑风格。明亮的教学楼里，智能教学一体机、灯具已在教室、办公室配套安装。目前，工人们正在进行学习、办公桌椅的安装工作及室外场地铺设等工作。

据了解，南安市第十二小学于2023年9月开工建设，总建筑面积11709.93平方米，学校按24个教学班进行设置，可容纳1080名学生就读。项目的建成投用，将有效解决崎峰社区、南安恒大御景住宅小区适龄儿童入学问题，进一步完善南安市全面覆盖、方便就读、满足需要的办学格局。



南安市院前小学项目现场

此外，位于泉州南翼国家高新区的南安市院前小学迁建项目也已进入收尾阶段，即将完成竣工验收。

记者走进院前小学迁建项目建设现场，只见一派热火朝天的景象。工地上，一栋栋建筑焕然一新，工人们正有条不紊地进行项目收尾工作，整个施工现场充满了活力。随着工程的不断推进，这座从设计图纸上走来的学校，将一步步变成现实，最终成为孩子们学习和成长的新天地。

“基地安装、涂料和土建等方面目前都在加班加点赶进度，保质保量完

成项目。”院前小学迁建项目机电总工杨智慧介绍，根据施工计划，项目计划在8月25日完成交付工作。

据介绍，院前小学迁建项目位于石井镇院前村，总投资1.5939亿元，总用地面积29488平方米，建筑面积25676.78平方米，办学规模为36班，可容纳1620名学生就读。该项目建设内容包括2栋5层教学楼、1栋5层实验楼、1栋2层礼堂、1栋7层教职工宿舍

食堂楼、1个250米环形跑道运动场、4个篮球场、2个羽毛球场，以及门卫、连廊、地下室等相关配套设施。

“项目投建后，将优化石井镇教育资源配置，缓解泉州芯谷南安分园区内学校设施不足的难题。”杨智慧表示，学校将辐射保障周围适龄儿童及务工人员子女就近入学，可提供优质的教育资源和教育服务，为学子创造舒适的学习环境。

【勇当主力军 扛旗再出发】项目创优年

## 南安市领导开展中心市区高质量发展专题调研活动

本报讯（记者 陈江涛）21日，南安市市长王连赞带队开展中心市区高质量发展卫生医疗和教育专题调研。

当天，市领导一行实地调研了溪美街道社区卫生服务中心、市中医院、市医院江北院区，以及北山实验小学、

市第六中学、实验小学江北分校、泉州师范学院附属鹏峰中学，每到一处，都详细了解项目建设、服务管理等情况。

在当天召开的专题座谈会上，与会人员对推进中心市区卫生医疗和教育高质量发展提出意见建议和思路举措。

王连赞表示，中心市区是城市的门面，承担聚集产业、服务群众、吸引人流的重任。要坚持目标导向，聚焦“满足群众需求、促进人口集聚、服务产业发展”，打造城市竞争新优势；要坚持问题导向，系统谋划、优化布局，

加快补齐短板弱项；要坚持科学务实，充分调研分析，项目化推进各项工作开展，加快提升中心市区吸引力、首位度和美誉度。

市领导林添盛、周全、邱雪亮参加调研。



## “功夫小子”的武林新事

本报记者 陈亮亮 实习生 周亦欣

时间：8月14日 地点：洪濑镇峰毅永春白鹤拳武术馆 天气：阴



黄奕群 摄

最近，听说洪濑镇有位“功夫小子”正在拍摄一部微纪录片，名叫《小镇里的武林》。

乍一听这名字，我就想起了电影里面风起云涌的武侠场景，萌生了想要一睹为快的念头。

下午3点多，武馆内传出气势磅礴的音乐，20名小武术者伴着节奏，两人一组依次表演武术动作。练着正踢腿、外摆脚、后扫腿、前滚翻等动作的“练家子”轮番登场，行云流水、干净利落，一下子把我带入了武侠世界里的快意江湖。

一名年轻人手持摄像机穿梭其间，从各个角度把一个个精彩的瞬间记录下来。

“稳住！加油！”“很好！腿抬高”……现场，有人不停地加油鼓劲，这正是孩子们的教练，也是纪录片策划者——张佳盛。

他是洪濑镇土生土长的“功夫小子”，自9岁习武，今年刚从山西大学武术与民族传统体育专业毕业，下个月即将前往北京体育大学中国武术学院攻读硕士研究生。

“这是武馆夏令营结业典礼的彩排，我们也把这些场景拍摄下来，作为纪录片的素材。”张佳盛说。

为什么要拍摄纪录片？在对话中，我似乎找到了答案。

2008年暑假，年仅7岁的张佳盛被电视里的《李小龙传奇》深深吸引，

萌发了学习武术的兴趣。2010年，他踏上了习武之路。从普通学员，到拜入师门，武术伴随着他的少年生活。

幸运的是，在一次比赛中，从一位武馆馆长口中得知，武术也有体育单招的渠道。因此，经过3年的准备，2020年，他顺利通过体育单招考入山西大学武术与民族传统体育专业，同年，和师父戴福明在洪濑镇办起了武馆。

去年暑假，张佳盛回家乡准备毕业论文。在收集传统武术资料过程中，他萌生了拍摄微纪录片的念头。

“在洪濑，白鹤拳、五祖拳、太极拳等各拳种的习武群体广泛，他们或开

馆授徒，或从事其他行业；或是稚嫩小童，或是花甲老人，每个人都有每个人的故事，串在一起就是一个‘武林’。”

张佳盛想把家乡的山水、文化、饮食等和传统武术结合在一起，拍一部微纪录片，让更多人了解家乡、感受武术文化的魅力，也能以这样的形式对武术进行记录、保护和传承。

这一想法很快付诸行动。去年中秋，他和同镇就读于中国药科大学的王铭培一起，拍摄了近2分钟的先导片。

今年7月大学毕业后，张佳盛立即投入纪录片的策划拍摄。得益于10多年的习武经历和对家乡洪濑的

了解，张佳盛的整体构思十分清晰，纪录片共分成三季——《武者》《武技》《武道》。“第一季《武者》的拍摄计划大概花了两天就写完了。”

与此同时，他也同步扩充制作团队、联系拍摄对象。

除前期一同制作先导片的王铭培外，他又找来了有摄影剪辑爱好的表弟和同学，分别是电子测绘专业的陈俊佳负责导演、环境工程专业的林礼贤负责摄影。自此，四人小队便集结完毕。团队成员虽说都是跨界，但都兴致勃勃。“这是一次非常特别的人生经历，我也在这个过程中对家乡、武术有了更深入的认识。”陈俊佳说。

听闻年轻人要拍摄传统武术片，镇上的老师傅们都非常配合。在《武者》的拍摄内容中，可谓“武林高手”云集。三四天来，除了张佳盛，他们还拍摄了张佳盛的师傅戴福明、年仅11岁的学员林豪盛、扬青国术馆的徐建筑和徐志强、鹤峰国术馆的戴伟峰、太极拳健身队的林志雄等。

每天早上6点半出门，晚上9点收工回家，他们却乐此不疲。

“对众武者的拍摄已经基本完成，接下来几天，我们会抓紧时间剪辑制作。”张佳盛告诉我，《武技》《武道》的拍摄制作也会在暑假返乡时进行。

当我离开武馆时，张佳盛和几位小伙伴又投入剪辑构思的探讨中。这几天，第一季《武者》已在网络上陆续发布。

今年上半年  
南安限上销售额增长率领跑泉州

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 陈庆新）昨日，记者从南安市商务局获悉，2024年上半年，南安在商业赛道增长上表现出色，限上商业销售额363.02亿元，增长率高达27.9%，排名泉州市第二。

同时，今年上半年，南安社会消费零售总额实现456.59亿元，稳步增长6.4%，其中，限额以上零售额达到72.17亿元，增速14.8%，稳居泉州市第三。

## 泉州下达资金 惠及南安10个村庄

本报讯（记者 庄树鸿）近日，泉州市财政局、泉州市农业农村局联合发布《关于下达2024年市级财政衔接推进乡村振兴补助资金（整村推进项目）的通知》，将下达补助资金950万元，用于扶持第六轮省派、第十六批市派第一书记驻点村特色产业项目或产业配套基础设施项目。

此次扶持省派驻村共19个，其中，南安市蓬华镇华美村、官桥镇泗溪村、省新镇省身村等4个村上榜；泉州市级“帮镇扶村”驻点村共19个，其中，南安市水头镇劳光村、眉山乡山后村、蓬华镇路营村、洪梅镇三梅村、康美镇园内村、诗山镇社二村等6个村上榜。

泉州公布一批棒垒球联动学校建设校  
南安4所学校入选

本报讯（记者 王菲娜）近日，泉州市体育局、泉州市教育局联合印发《关于公布泉州市闽台棒垒球区域发展中心联动学校建设校的通知》。通知指出，在首批10所省级联动学校的基础上，设立24所市级联动学校建设校，南安柳城中学、延平中学、厚德小学、下房小学4所学校名列其中。

本次设立市级联动学校建设校，旨在为储备和遴选下一批省级联动学校夯实基础，加快棒垒球项目校际联动，持续推动青少年棒垒球运动在全市普及发展。为推进棒垒球项目专业人才队伍建设，8月23日—25日，泉州市将举办2024年福建省棒球初级教练员培训班，有近40名来自各联动学校及建设校的体育教师和基层教练员参训，届时，不仅会带来专业、丰富的棒球体验和知识，还将为泉州埋下棒球文化的种子，让今后有更多人能够认识棒球、尝试棒球、爱上棒球。

## 南安市人大常委会与市法院 领导班子联席会议召开

本报讯（记者 洪丽燕）21日，南安市人大常委会与市法院领导班子联席会议召开。

市人大常委会领导黄景阳、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇，市法院院长邱新跃参加会议。

会上，市人大常委会、市法院分别通报今年来各自主要工作情况。随后，与会人员围绕市法院重点工作，就公共法律服务项目建设、法官履职评议、人民陪审员队伍建设等方面工作进行交流并提出意见建议。

市人大常委会主任黄景阳充分肯定了市法院的各项工作，并强调，要持续增强政治意识，提高履职尽责能力，以党的二十大精神为指导，紧扣省委、泉州市委赋予南安的目标定位，紧扣南安市委“三个再出发”动员令，立足职能、狠抓落实，画好南安新一轮高质量发展的“同心圆”；要持续改革创新，继续坚持和完善联席会议制度，通报、协调解决工作中的重大事项，重视处理好工作联系中的具体问题，营造彼此间相互沟通、相互协调的良好工作机制，为打造更高水平的平安南安、法治南安贡献力量；要持续强化法律宣传，提升公众法治意识，既要采取多元宣传渠道和方式开展法律宣传、法治教育，也要加强法院先进事迹、为民司法实践的宣传，以更好地取得人大代表、人民群众对法院工作的理解支持。

会前，黄景阳一行还前往美林街道福溪社区“党建+”邻里中心、市法院诉讼服务中心视察，实地察看物业纠纷诉非联动站、公共法律服务工作室、诉讼服务中心建设情况。